
N1 Problema 2 | N2 N3 Problema 1 zetadieta Certamen Jurisdiccional OIA 2023

La dieta del doctor Kosaraju
Contribución de Agustín Santiago Gutiérrez

Descripción del problema

El Doctor Kosaraju es un no muy
conocido, autodenominado “experto” en
dietas. Acaba de crear la dieta ideal para
el programador. Por cuestiones de rima,
márketing y términos pegadizos, la llama
la “Zetadieta”.

La propuesta busca resolver el proble-
ma central de que cada persona tendrá
un objetivo diferente para la cantidad de
carbohidratos, proteínas, y grasas (en
gramos) que desea ingerir diariamente,
de acuerdo a lo que le recomiende una
evaluación personalizada con un nutricio-
nista.

Como cada alimento tiene una combi-
nación diferente de carbohidratos, proteí-
nas y grasas, es muy complicado elegir
cómo combinarlos para terminar alcan-
zando el objetivo. ¡Y todo esto sin hablar
todavía de las calorías!

A pesar de que otros profesionales
consideran muy peligrosa su propuesta, la
zetadieta del Doctor Kosaraju es muy sim-
ple: ha elegido 3 “alimentos canónicos”, y
la dieta consistirá exclusivamente de esos
3 alimentos:

Banana, fuente de carbohidratos.
Cada banana aporta:

• 27 gramos de carbohidratos

• 105 calorías

Atún, fuente de proteínas. Cada lata
de atún aporta:

• 30 gramos de proteínas

• 120 calorías

Aceite de oliva, fuente de grasas. Ca-
da gramo de aceite de oliva aporta:

• 1 gramo de grasas

• 9 calorías

Por más que no sea totalmente co-
rrecto, el Doctor Kosaraju considera para
su zetadieta que es despreciable lo que
aporta cada uno de estos alimentos a las
otras categorías (por ejemplo considera
que el atún tiene 0 carbohidratos y 0
grasas).

Debes escribir una función que calcule
la cantidad total de calorías que ingerirá
diariamente una persona que sigue la ze-
tadieta, sabiendo que desea ingerir cada
día C gramos de carbohidratos, P gramos
de proteínas, y G gramos de grasas.

Para esto debes tener en cuenta que al
ser un líquido, la persona puede fraccionar
y medir el aceite de oliva con precisión de
gramos, pero en cambio por practicidad
utilizará siempre de a latas enteras de
atún, y similarmente comerá cada día
una cantidad entera de bananas. Las
cantidades de bananas y de latas de atún
a ingerir cada día serán las mínimas po-
sibles que aseguren al menos C gramos
de carbohidratos y al menos P gramos de
proteínas, respectivamente.

Descripción de la función

Debes implementar la función
zetadieta(C, P, G)

Sus parámetros son tres enteros C,
P, G con las cantidades en gramos de
carbohidratos, proteínas y grasas respec-
tivamente.

La función debe retornar un entero: la
cantidad total de calorías.

Evaluador local

El evaluador lee de la entrada estándar
los tres enteros C, P, G.

Escribe a la salida estándar el valor
retornado por la llamada zetadieta(C, P,
G).
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Restricciones

0 ≤ C, P, G ≤ 109

Ejemplo

Si se invoca al evaluador con la siguien-
te entrada:

88 90 50

Para un programa correcto, la salida
será:

1230

Ya que se necesitan 4 bananas, 3 latas
de atún y 50 gramos de aceite para cubrir
los requisitos, y eso da un total de 4 ·105+
3 · 120 + 50 · 9 = 1230 calorías.

Notar que en el ejemplo no alcanzan
3 bananas, ya que tendrían 27 · 3 = 81
gramos de carbohidratos, pero se piden
88.

Subtareas

1. C = P = 0, G ≤ 1000 (10 puntos)

2. C = P = 0 (10 puntos)

3. C = G = 0, P ≤ 1000 (10 puntos)

4. C = G = 0 (10 puntos)

5. P = G = 0, C ≤ 1000 (10 puntos)

6. P = G = 0 (10 puntos)

7. C, P, G ≤ 1000 (25 puntos)

8. Sin más restricción (15 puntos)
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